

中国国防部回应外媒关于“中国海军舰艇穿过冲绳本岛和宫古岛之间的公海”的报道

海军舰艇编队拟在西太平洋训练

新华社北京6月9日电(记者 孙奕)针对外媒关于“中国海军舰艇穿过冲绳本岛和宫古岛之间的公海”的报道,记者从国防部新闻事务局获悉,中国人民解放军海军舰艇编队拟于6月中下旬在西太平洋国际海域进行训练。

据国防部新闻事务局介绍,这是一次年度计划内例行性训练,符合相关国际法准则,不针对任何其他特定国家和目标。

延伸阅读

据日本共同社6月8日消息称,日本防卫省8日宣布,中国海军导弹驱逐舰等8艘舰艇穿过冲绳本岛和宫古岛之间的公海后驶向太平洋方向。

日防卫省还称,日本海上自卫队的护卫舰确认了上述情况,正在对中国军舰进行持

续的“警戒监视”活动。

据日本防卫省称,8日零点左右,有关人员发现中国海军潜艇救援舰等3艘舰艇在距冲绳县宫古岛东北约100公里海域,以30公里时速向东南方向行驶。当天中午12点左右,有关人员还确认到中国海军导弹驱逐舰等5艘舰艇在同一海域朝太平洋方向行驶。

(据新华网)

军界声音

“我军是一支有着深厚‘大陆军’传统的军队,面对惊涛拍岸的信息化浪潮、面对黑云压城的空天威胁,如何紧密围绕主题主线,充分发挥信息力在战斗力生成中的主导作用?如何在信息化战场上实现‘保存自己,消灭敌人’的作战目标等?要回答这些问题,就必须切实加强以防空反导能力建设为突破口的基于信息系统的陆军体系作战能力建设,加快陆军新型防空反导装备发展,这也是陆军这支‘古老军种’挺立‘空天时代’、完成浴火重生的关键。”

——《解放军报》昨日发表的一篇文章认为,现代战争往往首先从空天开打,换句话说,对于追赶军事变革潮流的广大发展中国家而言,如何应对技术先进国家来自空天的严峻挑战,显得十分紧迫。

中国军情

我军战场医疗救护将全部实现野战方舱化

据新华社石家庄6月9日电(记者 陈辉)记者从9日结束的全军野战方舱医院建设研讨会上获悉,为提高履行多样化军事任务的卫勤保障能力,我军将大力推动野战方舱医院的科学发展,全军各战区的野战卫勤保障将全部实现野战方舱化,第三代方舱医院建设也即将拉开序幕。

据介绍,20世纪90年代初,我军首支应急保障旅卫生营在北京军区255医院成立。为使这一新型战役卫勤力量形成快速机动支援保障能力,我军迈开了自主研发建设野战方舱医院的步伐。1996年,我军第一代方舱医院研制成功,改变了野战医院以帐篷为依托的传统模式,实现了我军大型综合现代化野战卫生装备从无到有的转变。2003年,我军第二代方舱医院配发部队,它包括手术方舱、急救方舱、远程医疗方舱等14个野战医疗方舱。

目前,全军各大战区已有70%装备了野战方舱,今年将装备到全军所有战区,实现我军重大非战争抢险行动医疗救治的方舱化。

周边军情

韩媒体称朝鲜试射短程导弹

新华社供本报特稿 韩国联合通讯社8日以韩国情报人员为消息源报道,朝鲜上星期在朝鲜半岛西海岸试射一枚短程导弹。

“上星期中间几天,朝鲜在西海岸发射一枚KN-06型短程导弹。”韩联社援引消息源报道,“这次发射是为改进KN-06型导弹的一次试射。”

韩国《中央日报》8日刊登类似报道,并称,KN-06型导弹射程在100公里到110公里之间。

韩联社说,如果试射活动被证实,那么这将是朝鲜19个月来首次导弹发射活动。2009年10月,朝鲜在西海岸试射了5枚KN-02型地对地短程导弹。

韩国与日本媒体介绍,KN系列地对地导弹是朝鲜在苏联SS-21型地对地短程导弹基础上改进而成的新型单节固体燃料推进制导导弹。相比射程70公里的SS-21型导弹,KN型导弹不仅射程更远而且精度提升。



军事酷图

“雷鸟”展翅

2011年6月8日,美国空军“雷鸟”特技飞行表演队在罗马尼亚布加勒斯特东侧250公里的机场表演了精彩的特技飞行(如图)。

美国空军“雷鸟”特技飞行表演队组建于1953年。在北美印第安神话中,“雷鸟”一词是一种全能神灵化身的形象,它在空中具有搅动雷电的威力。据说古代印第安人以代表本民族的红白蓝三色描绘出“雷鸟”的形象,而这3种颜色又恰恰与美国国旗——“星条旗”的3种颜色相符。故此,美国空军“雷鸟”飞行表演队用机的涂色也采用了红白蓝三色组成艺术形象。

“雷鸟”飞行表演队的表演用机是美空军现役主力之一的F-16战斗机。该飞行表演队经常采用“菱形”、“楔形”、“一字形”等编队队形,表演动作惊险刺激,令人目不暇接。其中4机“菱形”编队为“雷鸟”的绝技,头尾相衔,机翼相接,令人惊叹,充分体现了“雷鸟”作为世界一流飞行表演队的魅力。

1987年,“雷鸟”飞行表演队曾随美国空军有关负责人一同访问过中国,许多中国航空爱好者也有幸目睹了“雷鸟”的精彩表演。

(据新华网)

美国盘点盖茨“防长之路”

海外访问一刻不闲 忙于战争饱受熬煎

新华社供本报特稿 美国国防部部长罗伯特·盖茨定于本月底退休。美联社7日撰文,称这名五角大楼掌门人实为“战时防长”,他坐镇国防部4年来,海外访问总里程超过100万公里。

美国国防部官方统计显示,盖茨担任国防部部长以来,海外访问里程总计1039739公里,加上眼下他这趟为期11天的环球访问,他卸任时的海外访问总里程将达到1074339公里,相当于绕赤道26圈,累积空中飞行时间超过1400小时。

在职4年间,盖茨访问过104个国家和地区,其中访问频率最高的是伊拉克,总计14次;阿富汗次之,总计12次。

美联社评论,2006年12月从前任唐纳德·拉姆斯菲尔德手中接过防长权杖后,盖茨一直受伊拉克和阿富汗两场战争“折磨”。他在宣誓就职第二天便突访伊拉克,

而自美国总统贝拉克·奥巴马2009年推出阿富汗新战略后,盖茨的工作重心由伊拉克转向阿富汗。自2007年1月初盖茨访阿富汗后,现驻阿富汗的美军士兵已增至当时的4倍。

如获美国国会参议院批准,由总统提名的中央情报局局长利昂·帕内塔将接替盖茨,于今年7月1日正式宣誓就职。尔后,盖茨将告别华盛顿,返回自己在华盛顿州的老家。

美联社调侃说,退休时,盖茨将无法乘坐搭载自己飞行1400小时的“末日飞机”,只能搭乘商业航班。

“末日飞机”是国防部部长座驾的别称,由波音747-200型客机改装而成,改装设计理念以核战争为假想,可在核战争时充当美国国家和军队领导人的空中飞行指挥所。



罗伯特·盖茨